

玩潜伏 不是写作是卧底

作家慕容雪村打入传销组织 26 天,助警方端掉 23 个窝点

化身卧底打入敌人内部,收集证据帮助警方端掉敌人窝点……作家写出这样的故事并不稀罕,但做出这样的事情,就颇让人惊讶了——因创作小说《成都,今夜请将我遗忘》成名的作家慕容雪村,在江西上饶市传销组织卧底调查 26 天,后向警方举报,并配合警方行动,一举端掉该市 23 个传销窝点。

卧底: 以“百万身家老板”身份

去年 12 月,慕容雪村“潜入”上饶市一家名为香港华鑫的“公司”,以一名身家百万的广州老板身份打入该传销组织。卧底 26 天中,他将内幕一一记录下来。

慕容雪村表示:“传销是对人性的摧残,狂热的传销分子为拉人头,竟将爹亲妈都骗来。我觉得有义务有必要将他们从窝点解救出来。”受访时,慕容雪村表示:“传销组织内,底层的传销人员都是农民、刚毕业的大学生及部分打工者。相处近一个月,感觉他们其实非常朴实和善良,却偏偏被传销盯上。”对于受骗加入传销团伙的成员,慕容雪村充满无奈与感慨。

逃离: 700元打车直奔南昌求助

1月22日,在将该传销窝点一些内幕和行骗规律的证据掌握完全后,慕容雪村以回家拉人头为由离开。当然,只身打入传销团伙内部,他冒了很大风险,“上饶到处是该窝点的人,我逃走时都不敢坐火车和汽车。为了安全,我花了700元,直接从上饶打出租车到南昌。”说起从传销窝点逃出,慕容雪村心有余悸。

行动: 穿上警服指认传销骨干

到达南昌后,慕容雪村向媒体求助,后与江西省公安厅取得联系,在公安厅协调下,上饶警方出动大批警力将慕容雪村卧

底的传销窝点全部端掉。此前,慕容雪村已将卧底期间掌握的17个传销窝点,及一些骨干成员的名单全部交给警方。行动中,考虑到安全,警方让他穿上警服指认传销骨干。上饶市公安局宣传处一名工作人员称,本次行动共端掉23个传销窝点,抓获传销人员157人。

求证: 当事人尚处警方保护中

由于事发突然,记者随即拨打当事人慕容雪村的电话,但慕容雪村手机昨日一直关机。记者随后辗转向最先发布该新闻的《江南都市报》求证。该报文体部记者段萍表示,据她了解,慕容雪村卧底事件属实。至于目前联系不上慕容雪村,是因他还处于警方保护中。“接下来,慕容雪村还要配合警察取证、指证及劝导受骗群众。”此外,27日,上饶警方政治处官员也对中新社记者证实接到慕容雪村举报。

员工: 辞掉总经理当卧底?

慕容雪村曾是著名图书策划人路金波旗下的写手,然而去年《原谅我红尘颠倒》出版时,他与路金波因首印问题翻脸,随后自立门户,加盟广州伽蓝文化传播有限公司,任总经理,也当起了书商。

昨日,记者联系伽蓝文化,本以为公司员工会知道总经理的英勇事迹,不想员工对此一无所知。“当了26天卧底?端掉23个传销窝点?”听完记者转述,公司负责与媒体联系的陈小姐相当吃惊,陈小姐表示,慕容雪村



传销人员羞于面对镜头

去年底就辞职了,随后一直没消息,“还以为他是和其他领导经营理念不合才辞职,难道他放下总经理不做是为去当卧底?”

目的: 搜集素材解救传销者

昨天,慕容雪村接受记者采访时,讲述了他潜伏26天的经历和感受。2009年12月下旬,正在海南三亚创作小说《骗子世家》的慕容雪村烦恼至极,他感觉自己已言尽词穷,缺少创作素材。一天,慕容的朋友小裴突然来电,称怀疑女友陷入了名为“连锁经营”实为传销的窝点。听完小裴的介绍,慕容雪村很确定地说:“肯定是传销!”同时,他对传销也很好奇,请小裴想办法把他介绍进去,看看能否从传销窝点内找到创作素材。当然,慕容还有另外一个目的,就是想办法把小裴的女友小玲解救出来。

惊险: 3次险被识破身份

慕容说,潜伏中的前四天里,有3次差点被传销组织识破自己的身份。

来上饶之前,慕容曾把潜伏的想法告诉了羊城晚报和南方都市报的朋友,他们商量好,一旦他被警察抓了,媒体的朋友就开介绍信来上饶,证明他的身份

和其来上饶的目的。慕容到上饶没带手机,在当地买了一个,新办了张手机卡。一天晚上,他在厕所里给弟弟发了条短信,叫弟弟把媒体朋友的联系方式发过来,等了一会儿没回,慕容就将手机放在客厅里充电,刚躺下不久,突然听到滴滴的回信声。“当时,我大惊,赶紧跑到客厅里删掉。”慕容说,有人在屋里问:谁在客厅里?他说了声“我”,再没下文。

第二次,慕容和传销人员走在街头,结果被上饶市民认出,他当即甩掉那名市民的手,对方说你认错人了。

还有一次,小裴曾经的同事李小姐(也是传销人员)询问小裴,慕容是否认识他们的老板,小裴说不认识,好在李小姐没有打电话去三亚核实,否则后果不堪设想。于是,慕容赶紧让小裴打电话回三亚,统一口径。

第五天,慕容和小裴开始了他们的第一次行动。原来,早在三亚,慕容和小裴就安排好了,小裴的朋友会在上午给他打电话,故意说他爸病危,好让他脱身。按照事先商量好的方案,小裴顺利离开了传销窝点。当天晚上,慕容以来上饶考察项目为由暂时离开传销组织,在宾馆里记录下了自己潜伏5天的经历和感受,后来又以生病为借口在宾馆内思考着先交钱加入传销组织,之后再找机会脱身。

综合《江南都市报》《成都晚报》

“富人超生要重罚”

雷人标语 让穷人富人都不爽

在一个巨大的人民币符号上,坐着一对夫妻和6个女孩,并配了一句标语:“富人超生要重罚。”宁波都市森林社区一幅计生宣传画,被人拍下后发到论坛,引发了网友热议。

“这个标语太雷人了,超生罚款也有穷人富人之分吗?”有网友质疑说。由于反对的人太多,该社区随即撤下了这幅计生宣传画。

对于这样一幅宣传画,网友也是见仁见智,但总体上是质疑多于理解。“从这幅画里,穷人看出了贫富差别,富人看出了仇富情结。咋看都不爽。”有人批评说。

1月26日,记者来到宁波都市森林小区,看到那些计生宣传画已经从宣传栏中撤下。

“一张普通的宣传画居然在网络上引发了这么大的反响,我们真是没有想到。”该社区居委会主任李瑾红对此觉得很意外,她表示,这不是信口开河,确实有法律依据的。

2002年版《浙江省人口与计划生育条例》第四十八条规定:违反生育政策,对男女双方分别按照统计部门公布的人均纯收入的一定倍数征收社会抚养费。若个人实际年收入高于当地居民人均纯收入,还应当按照其超过部分的一倍至二倍加收社会抚养费。

李主任解释说,其实这幅宣传画主要是说明,收入高的人群不能因为有钱就超生,他们若违反生育政策一样要受到处罚,收入多,罚得也多。这恰恰体现的是计生政策的公平性。

据《青年时报》

昏迷男子 1.5 万存款被冻结 救他命的钱 得他清醒才能取出

一边是昏迷4天的丈夫,每天治疗费用至少要花5000元,一边是存着1.5万元的银行卡,却因不知道密码无法取出,来沈打工的马立萍陷入两难的境地。3次输入密码错误,银行卡被冻结。要想取钱,丈夫刘凤臣必须清醒;可是没有这笔救命钱,如何能保证老刘的医疗费呢?

昨日上午,记者赶到辽宁省武警总队医院。6楼值班的护士指着重症监护室的病房,小声告诉记者,刘凤臣术后昏迷已经整整4天了。

刘凤臣的儿子刘健说,23日上午,两名工友打架,父亲拉架时被打伤,经抢救虽然捡回一条命,却一直昏迷着。马立萍说,3年前她跟丈夫从黑龙江来沈打工,一年的收入不足两万元。为了给丈夫治病,马立萍能联系上的亲属打电话借钱,“都是当地的农民,大家伙能凑的都凑了,可现在一天至少要花5000元,实在撑不住了!”

24日,刘健在为父亲收拾物品时发现一张银行卡,刘健说,父亲说过这张卡里存着1.5万元,他和母亲到银行取款,可3次输入密码错误后,银行卡被冻结了!

“我们只有卡里的钱能拿来救命,不然孩子他爸可能挺不过去了!”医院的走廊上,马立萍捂着脸大声抽泣。

随后,记者来到银行。工作人员得知情况后表示,该卡目前处于冻结状态,必须本人携带有效身份证件到银行解除冻结,“如果当事人目前无行为能力,而且不知道密码,按照储蓄管理规定,这笔钱是取不出的。”

银行方面建议,患者家属可以在医院开具当事人无行为能力的证明,之后到公证处由直系亲属开具公证书,“如果有公证书证明该卡为当事人所有,那么我们可以为其取款。”但沈阳市公证处一名负责人告诉记者,银行的建议行不通,“目前当事人处于昏迷状态,没有正确意识和行为表达能力,无法办理任何公证。”

刘凤臣的主治医生告诉记者,医院已经垫付了两万多元医药费,“患者目前仍没脱离生命危险,何时能清醒很难确定。”

据《华商晨报》

这家婚庆公司有点怪 就是不接警察的单

老板曾协助警方抓小偷,合伙人也猜不透他的想法

新人结婚,都想找一家好的婚庆公司,办一个终身难忘的婚礼。但重庆这家婚庆公司有点怪,谢绝为警察提供婚庆等相关服务;3年内,这家婚庆公司竟推掉了共计超过十万元的警察婚庆业务。更奇怪的是,老板以前还曾经协助过警方抓小偷。

网友目击 警察新人被婉拒

前晚,网友“美好心情ABC”在一论坛发帖,说自己到一家婚庆公司办事,遇到一件蹊跷事;这家婚庆公司竟然将一单近万元的婚礼推掉,原因是新人中的一人是警察。

“美好心情ABC”说:当天下午,一对新人走进这家婚庆公司,计划在4月办婚礼,费用预算1万元左右。工作人员热情地端上开水,十分礼貌地说:“可以冒昧问一下你们的职业

吗?这是我们的程序。”新人不解,随后,女方说自己是公安公司会计,自己的未婚夫是警察。这名工作人员随即收起笔记本电脑,对新人说:“不好意思,我们不能为警察提供服务。”随即指着墙上的一则告示解释,这是公司的明文规定。这对新人只好悻悻离开。

3年推掉 10万元警察订单

昨天上午,记者根据网友提供的地址,来到位于两路口的这家婚庆公司。一走进公司大门,一张“谢绝为警察提供婚庆等相关服务”的告示便映入眼帘。工作人员张小姐以为业务来了,忙问“请问您是不是警察”,当得知记者身份后,她笑着解释:不好意思,这是公司的规定。

张小姐说,公司成立已近3年,成立之初老板便规定:谢绝

为警察提供婚庆服务。这3年来,共计推掉了10多对其中一方职业是警察的新人。“大概损失上10万元业务款,老板也从未向我们解释过原因。”

张小姐说,去年公司曾经接到一笔2万元的订单,得知对方是警察后,工作人员还是婉拒了,老板也不心疼。“有的新人被拒绝了会很生气,我们只好耐心地解释是公司规定。”

对于前天下午一对新人来联系婚庆,由于男方是警察被拒一事,张小姐承认确有其事。

合伙人说: 老板曾帮警察抓小偷

一些网友认为,这个老板可能与警察之间有误会;另一些网友则认为,公司这样做存在职业歧视。

记者联系上婚庆公司的合伙人之一周经理,他说,老板陈

先生是外地人,几年前在四川成都工作时还帮警察抓过小偷。“我也不明白他为什么定下这样的规定。”周经理说,目前公司的生意不错,虽然推掉了与警察相关的业务,也能盈利。

昨日,记者试图联系上这个神秘的陈老板,但对方电话一直关机。

民警感到不公

对此奇怪做法,九龙坡公安分局一名袁姓民警说,这让他感到不公。“我们也是平凡人,只是分工不同,不应受到这样的待遇。”重庆市治安总队一名刘姓民警也认为,既然公司是合法经营,就不该拒绝警察,因为警察也是消费者。

婚庆公司的做法是否合理?重庆市消费者协会喻主任说,这样做违反了市场公平交易的原则,侵犯了消费者的合法权益。据《重庆时报》